

兩項「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」及一項「串謀發布煽動刊物罪」罪名成立的壹傳媒創辦人黎智英，其女兒黎采近日獲美國眾議院外交事務委員會主席馬斯特（Brian Mast）及美國眾議院前議長佩洛西（Nancy Pelosi）接見，馬斯特和佩洛西均在自己的社交平台發布見面時的合照，並表達對黎智英的支持。香港政界昨日在接受香港文匯報訪問時，批評美政客公然為黎智英撐腰張目，指黎智英勾結外國勢力、反中亂港的罪行鐵證如山，其女兒不思悔改，反而勾結美國政客妄圖干涉香港司法，這種行徑注定只會遭到失敗，更會被全體愛國愛港市民所不齒。 ●香港文匯報記者 李影

大律師容海恩指出，美國政要公開與黎智英女兒會面並發布合照，明顯意圖向香港法院施加壓力，企圖影響司法裁決，這種行為已涉干預及妨礙司法公正。相關合照亦突顯外國政客與黎智英家屬的密切聯繫，毫不迴避其關係，進一步證明黎智英與外國勢力之間聯繫牢固。司法程序應嚴格獨立，任何外部勢力意圖左右審判結果，均是對香港法治和司法主權的嚴重挑戰。外國政客此舉不僅無助案件公正處理，更暴露其政治圖謀，應予以嚴正譴責。

#### 圖為黎智英撐腰造勢

香港律師會前會長、立法會議員蘇紹聰指出，黎智英案是經過香港法院公開、嚴格的司法程序審理，法庭嚴格依照法律和證據作出裁決，長達855頁的判詞已確認黎智英是案中主腦，而黎濫用報紙和網絡平台煽動暴力，引發香港暴力示威活動和公共秩序亂局，對國家安全構成嚴重威脅，屬於罪行重大，應予以重罰。他強調黎智英罪行確鑿是不容置疑的事實，然而部分外國政客卻罔顧法律與事實，不斷為黎智英撐腰造勢，企圖干擾香港司法。任何外國勢力都無權插手香港的司法程序，更不應干涉屬於中國內政的香港事務。有關政客應立即停止一切干預行徑，尊重香港的司法判決和法治原則。

香港中律協創會會長、立法會議員陳曼琪對此次會面表示強烈不滿和堅決反對，指出這顯然是外國勢力利用政治影響力，企圖干預香港特區獨立行使司法權的又一例證。香港的法治基石不容動搖。黎智英案正處於司法程序之中，所有事實及證據均在庭上公開陳述。外國政客在此刻進行政治操弄，不僅是對香港法治的公然蔑視，更是對司法公正的粗暴干預。她促請有關人士尊重國際準則，停止任何干涉香港內部事務及司法運作的行為。

立法會議員李梓敬批評，黎智英作為反中亂港的

# 黎智英女兒接棒勾結外力 各界斥美政客干預港司法



首惡分子，長期勾結外國勢力，策動並資助反修例風波，其涉嫌違反香港國安法的罪行鐵證如山，不容抵賴。黎智英女兒不但沒有反省其父對香港社會造成巨大撕裂與傷害，反而死心不息，企圖繼承其父的「漢奸」衣鉢，越洋乞求美國政要插手。這種挾洋自重、試圖通過政治施壓來影響香港法庭公正審訊的行徑，不僅是對法治精神的踐踏，更暴露其家族與外部勢力千絲萬縷的利益輸送關係。

#### 挾洋自重 注定失敗

他又說，美國政客一向奉行雙重標準，對自身國內的司法問題諱莫如深，卻對香港合法的司法程序指手畫腳。他們與黎智英家屬的這場「政治騷」，改變不了黎智英違法犯罪的事實，也動搖不了香港特區政府維護國家安全的堅定決心。任何企圖藉助外力干預香港司法的圖謀，注定是徒勞無功，必將以失敗告終。香港的法治不容玷污，違法者必將受到法律的懲罰。

全國政協委員施清流表示，2019年修例風波期間，佩洛西將暴徒衝擊立法會、破壞公共設施、殘害無辜市民的暴行，美化為所謂「美麗風景線」，實則充當了亂港分子的「精神後盾」，是那場動盪的重要煽風點火者。她的言論直接助長了黑暴勢力的囂張氣焰，導致香港經濟民生遭受重創，無數家庭承受痛苦，這樣一個對香港犯下罪責的政客，有何資格對香港的司法案件說三道四？如今她再與黎采勾結，本質上還是延續其干涉中國內政、破壞香港繁榮穩定的老套路，這種雙重標準的政治操弄，只會讓國際社會更看清其虛偽面目。

## 佩洛西多次為亂港分子撐腰惹批評

香港文匯報訊（記者 李影）美國國會眾議院前議長佩洛西作為美國反華頭號政客，曾多次接見赴美竄訪的黎智英等泛暴頭目，肆無忌憚地插手干預中國內政及香港事務。在修例風波期間，佩洛西更與黎智英之流裏應外合、沆瀣一氣，狼狽為奸，不停唱衰香港修訂《逃犯條例》建議，更支持反對派發起反修例示威，鼓吹暴力。佩洛西之後無視反中亂港分子的各種極端暴行，更將香港的街頭暴力稱之為「一道美麗的風景線」，引發社會強烈不滿和批評。

香港文匯報記者翻查資料，在香港特區政府提出修訂《逃犯條例》後，反對派為阻撓修例，先後赴美唱衰修訂建議。2019年3月，時任議長的佩洛西公然在美國國會辦公室與前往「告洋狀」、跪舔洋人的陳方安生、郭榮鏗、莫乃光等亂港分子「密斟」，陳方安生等人請求美國政府「制裁」香港，乞求美國支持香港反對派組織反修例運動。

同年5月，李柱銘、李卓人、麥燕庭、吳靄儀、涂謹申、羅冠聰赴美竄訪，與佩洛西、時任國務卿的蓬佩奧等人會面，美方安排上述人員參加所謂「香港問題聽證會」，敦促香港特區政府撤回《逃犯條例》修訂草案。同年9月，佩洛西還與黑暴分子黃之鋒見面，極力聲稱美國支持香港人「追求公義與自由」云云。同年10月，反中亂港分子黎智英、李柱銘等赴美竄訪，獲佩洛西等人

會見，黎智英更指示陳沛敏訪問自己。

反對派議員不惜一切阻撓修訂《逃犯條例》，大肆散播恐慌說得香港似乎人人有難，並在議會製造肢體衝突，以及鼓吹市民上街示威，不斷演變成街頭暴力。2019年6月，佩洛西無視反中亂港分子的各種極端暴行，聲稱「有200萬人上街反對修訂《逃犯條例》，那不是一道美麗的風景線嗎？」公然縱容和鼓動反中亂港分子採取違法暴力手段同中央和特區政府對抗。

#### 詆毀香港國安法

佩洛西又曾多次會見赴美竄訪的黎智英、李柱銘、陳方安生、黃之鋒、羅冠聰之流，公然包庇支持反中亂港分子，為他們散播「港獨」主張提供平台，還「不遺餘力」地主導美國國會通過所謂《香港人權與民主法案》，可謂劣跡斑斑。

佩洛西在美國《香港人權與民主法案》通過審議後發表公開講話，妄稱「中國對香港完全自治的承諾已被打破」云云，刻意歪曲「一國兩制」、混淆是非。2020年7月，佩洛西在美國眾議院通過《香港自治法案》後誣稱，香港國安法對香港是「殘酷和全面的鎮壓，破壞香港自由，標誌『一國兩制』的死亡」云云，被香港各界批評是極不負責任的言論，完全是對香港的誤殺。

## 黎智英外部政治聯繫

黎智英訪談節目  
《Live Chat with Jimmy Lai》

直接會面

**英國線**

- IPAC (YOUTH WATCH)
- 香港監察
- 裴倫德 (對華政策跨國議會聯盟創始人)
- 奧爾頓 (英國上議院議員)
- 彭定康 (前香港總督)
- 羅傑斯 ('香港監察'創辦人)

**台灣地區**

- CHEN Ju
- 江春男
- 蔡英文

**黎智英訪談節目**  
《Live Chat with Jimmy Lai》

- 林培瑞 (美國加利福尼亞州立大學河濱分校教授)
- 祈福德 (前壹傳媒獨立非執行董事)
- 卜大年 (前美國智庫項目主任)
- 納坦夏蘭斯基 (以色列人權活躍分子)
- 薄瑞光 (前任美國在台協會主席)
- 紀思道 (美國專欄作家兼評論員)

**香港政界人物**

- 陳方安生 (前香港政務司司長)
- Mark SIMON (資深大律師及香港政界人物)
- 李柱銘 (資深大律師及香港政界人物)

**美國線**

- 特朗普 (美國總統)
- 彭斯 (美國前副總統)
- 蓬佩奧 (美國前國務卿)
- Mary KISSEL (蓬佩奧的助理)

**與黎智英及 Mark SIMON 電郵聯繫**

- 惠頓 (美國國務院前資深顧問)
- 韓儒伯 (美台商會會長)
- 基恩 (美國前陸軍副參謀長)
- 伍夫維茲 (美國前國防部副部長)

**其他美國官員——參議員及高級幕僚**

- 斯科特 (美國參議員)
- 克魯茲 (美國參議員)
- 霍利 (美國參議員)
- Lara CROUCH (參議員 Risch 資深幕僚)
- Jennifer H. WHITE (眾議院外交關係委員會資深職員)

**美國反華鼓吹者**

- 麥偉林 (《華爾街日報》編輯)
- 郭明瀚 (美國前駐港領事)

**2019年7月，黎智英於美國與彭斯會面。**

**2019年10月，黎智英與李柱銘於美國與博爾頓會面。**